
 

X състезание по математика “Свети Георги Победоносец” 28 април 2007 г. 
 
Време за работа 120 минути 
Регламент: От предложените отговори на тестовите задачи точнo един е верен. Верен 
отговор на задачи от 1 до 5 се оценява с 3 точки, на задачи от 6 до 10 с 4  точки, а на задачи 
от 11 до 15 с 5 точки.”Друг отговор” се приема за верен само при отбелязан резултат. 
Пълното решение на задачата на Св. Георги Победоносец се оценява с 30  точки. 
 
1 зад. След пресмятане на израза ( ) 2.3.53:111321 −−  се получава: 
а) 40;    б) 254;   в) 390;       г) 1674. 
 
2 зад. Един ъгъл е 2 пъти по-голям от 30о, а друг с 40о по-малък от първия. Разликата от 
големините на двата ъгъла е: 
а) 5о;  б) 10о;   в) 20о;   г) 40о. 
 
3 зад. Кое е неизвестното число в равенството ( ) 2:32.5578 =х ? −
а) 209;   б) 418;  в) 18 336;  г) 9 168. 
 
4 зад.  В едно ведро има 20 л мляко. С колко най-малко отмервания чрез двулитрова 
кана могат да се отмерят 14 л мляко? 
а) 2;   б) 7;  в) 10;  г) 3. 
 
5 зад. Аз реших теста по математика в 11 часа и 15 мин. Оказа се, че съм работил по 
теста 58 минути. В колко часа съм започнал решаването му? 
 а) 10ч 17мин; б) 10ч 7мин;  в) 10ч 27мин;  г) 9ч 13мин. 
 
6 зад. Числата от 11 до 111 включително са написани едно до друго. Колко пъти е 
използвана цифра 1 в този запис? 
а) 25;   б) 26;   в) 29;   г) 34. 
 
7 зад. Една ябълка тежи 70 гр и още половин ябълка. Колко грама тежат 10 такива 
ябълки?:  
а) 700гр;  б) 1540гр;          в) 1400гр;  г) 1050гр. 
 
8 зад. Ако , а y е най-малкото трицифрено число, записано с 
различни цифри, то x+y е равно на: 

72014: остатъких =

а) 389                  б) 410;                 в) 480   г) 501. 
 
9 зад.  През 2001 г. Баба навърши толкова години, колкото е половината от сбора: 
1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13+14+15. Колко години ще навърши тя на рождения 
си ден през 2007 г.? 
а) 60;   б) 62;   в) 70;   г) 
66. 
 
10 зад. Автобус, тръгващ от селище А, трябва да стигне до 
селище Е без да минава два пъти през едно и също селище. Броят 
на различните маршрути е: 
 
а) 7;   б) 6;  
в) 5;   г) 4. 



 

 
11 зад. Намислих едно число. Умножих го с 2 и прибавих 4. Полученото число 
разделих на 6. От получения резултат извадих 4 и получих 20. Кое число съм 
намислил? 
а) 70;     б) 72;   в) 80;            г) друг отг. 
 
12 зад. Три квадрата с лица 9 кв.см, 4 кв.см и 1 
кв.см са долепени както е показано на чертежа. 
Обиколката на получената фигура е:  

 

а) 21 см;   б) 18 см;  
в) 16 см;   г) 14 см. 
 
13 зад. В конкурс за 1-ви юни, пет деца участвали с 18 рисунки. Момчетата нарисували 
по две рисунки, а момичетата по 4. Колко са момичетата участвали в конкурса? 
а) 1;   б) 2;   в) 3;   г) 4. 
 

14 зад. Колко е сумата от двете липсващи цифри в задачата? 
∗403
6.3*6  

а) 10;   б) 12;   в) 15;   г) друг отг. 
 
15 зад. Лека кола трябва да измине 320 км. Първите 180 км изминава за 3 часа и след 
това увеличава скоростта си с 10 км/ч. Още колко часа трябва да пътува, докато измине 
цялото разстояние? 
а) 3ч;    б) 4ч;   в) 5ч;   г) 2ч. 
 
Задача на Свети Георги Победоносец: 
За награди на математическото състезание “Св. Георги Победоносец” закупили 10 
книги, 6 папки и 5 албума. Книга и папка струват 7 лв и 50 ст, папка и албум струват 6 
лв и 30 ст, а албум и книга – 6 лв и 80 ст. 
А) По колко лв струва 1 книга, 1 албум, 1 папка; 
Б) Колко лева струва цялата покупка? 
 


